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1   ­   Le   foie   assure   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. La   synthèse   de   l'albumine 
B. La   synthèse   de   la   prothrombine 
C. Le   stockage   du   fer   et   des   facteurs   antipernicieux 
D. Assure   la   formation   de   la   bile 
E. La   dégradation   des   globules   rouges 

 
2   ­   Au   cours   de   la   cholestase   tous   ces   signes   sont   présents   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Une   augmentation   des   phosphatases   alcalines 
B. Une   augmentation   de   la   gamma   glutamyl   transpeptidase  
C. Une   hypoalbuminémie 
D. Un   test   de   Kohler   positif 
E. Une   hyperbilirubinémie 

 
3   ­   Au   cours   d'une   insuffisance   hépatocellulaire   on   peut   rencontrer   tous   ces   signes    ( la    réponse 
fausse ) 

A. Une   albuminémie   à   38   gr/l  
B. Une   glycémie   à   0,9   gr/l 
C. Une   hypocholestérolémie  
D. Un   test   de   Kohler   négatif 
E. Une   protidémie   totale   à   54   gr/l 

 
4   ­   La   douleur   ulcéreuse   typique   est   caractérisée   par   tous   ces   signes    sauf    un   :    ( la    réponse    juste ) 

A. La   douleur   est   postprandiale   tardive 
B. Peut   s'accompagner   de   vomissements 
C. La   douleur   est   calmée   par   l'alimentation 
D. La   défense   abdominale   à   l'examen   clinique 
E. Elle   peut   s'accompagner   d'une   hémorragie   digestive 

 
5   ­   La   douleur   pancréatique   se   présente   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Comme   type   de   crampe   ou   de   broiement 
B. De   siège   épigastrique   avec   des   irradiations 
C. D'évolution   intermittente 
D. La   douleur   est   calmée   par   la   position   en   chien   de   fusil 
E. S'accompagne   d'une   hyperamylasémie   et   hyperlipasémie 
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6   ­   Les   douleurs   rapportées   peuvent   être   en   rapport   avec   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Une   pathologie   cardiaque 
B. Une   pneumonie 
C. Une   origine   vertébrale 
D. Un   kyste   de   l'ovaire 
E. Une   pathologie   thyroïdienne 

 
7   ­   Le   syndrome   dysentérique   réalise   :    ( la    réponse    juste ) 

A. Une   diarrhée   glaireuse 
B. Sensation   de   faux   besoins 
C. Un   ténesme,   des   épreintes 
D. Une   diarrhée   sanglante 
E. Tous   ces   signes   sont   justes 

 
8   ­   La   diarrhée   motrice   est   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Liquidienne 
B. Post­prandiale   précoce 
C. Hydroélectrolytique 
D. Peut   se   voire   au   cours   de   l'hypothyroïdie 
E. Elle   est   impérieuse   avec   des   coliques   abdominales 

 
9   ­   Parmi   les   causes   de   la   constipation   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Le   diabète 
B. Une   erreur   diététique 
C. La   grossesse 
D. Une   insuffisance   cardiaque 
E. Une   hyperthyroïdie 

 
10   ­   Parmi   les   affirmations   suivantes,   concernant   les   occlusions   par   strangulation   du   grêle, 
lesquelles   sont   fausses   :    ( les    réponses    fausses ) 

A. Elles   entraînent   des   vomissements   tardifs . 
B. L'abdomen   peut   être   distendu. 
C. L'arrêt   des   matières   et   des   gaz   est   tardifs. 
D. Elles   présentent   un   risque   évolutif   vers   la   nécrose   de   l'anse. 
E. Le   toucher   rectal   n'a   aucune   valeur   pour   le   diagnostic 

 
 
 
 

2 



Faculté   de   médecine   de   Tlemcen  

Année   universitaire    2013 / 2014 
Département   de   médecine.  

3ème   année   de   médecine 

 
 
11   ­   Quels   signes   cliniques   sont   en   faveur   d'une   occlusion   intestinale   par   sténose   d'une   tumeur 
maligne   du   rectum   :    ( les    réponses    fausses ) 

A. Arrêt   précoce   des   matières   et   des   gaz. 
B. Vomissement   précoces. 
C. Présence   d'une   cicatrice   abdominale. 
D. Absence   de   distension   abdominale. 
E. Distension   abdominale   intense. 

 
12   ­   Devant   une   occlusion   intestinale   aiguë   :    ( la    ou    les    réponses    fausses ) 

A. Le   météorisme   abdominal   est   douloureux. 
B. L'hémorragie   digestive   à   type   d'hématémèse   est   l'étiologie   la   plus   fréquente.  
C. L'examen   des   orifices   herniaires   n'est   pas   obligatoire. 
D. Le   premier   examen   paraclinique   à   demander   est   un   abdomen   sans   préparation.  
E. Le   premier   examen   paraclinique   à   demander   est   un   scanner   abdominal. 

 
13.Parmi   les   pathologies   suivantes,   lesquelles   provoquent   une   occlusion   du   grêle   par   obstruction 
?    (cochez    les    réponses    justes ) 

A. Étranglement   herniaire 
B. Iléus   biliaire 
C. Tumeur   iléale 
D. Volvulus   intestinal   sur   bride 
E. Hypokaliémie 

 
14   ­   Parmi   les   éléments   radiologiques   suivant,   ceux   qui   vous   permettent   de   diagnostiquer   une 
occlusion   du   grêle   sont   :    (cochez    les    réponses    justes ) 

A. Images   hydro­aériques   plus   larges   que   hautes 
B. Images   hydro­aériques   plus   hautes   que   larges 
C. Croissant   gazeux   sous   diaphragmatique  
D. Images   hydro­aériques   centrales 
E. Aérobilie 

 
15   ­   Une   rectorragie   se   définie   :    ( la    réponse    fausse ) 

A. Par   l'extérioration   du   sang   moulu   avec   des   selles 
B. Par   l'extérioration   du   sang   rouge   vif   en   dehors   des   selles. 
C. S'accompagne   souvent   d'anémie. 
D. Peut   être   révélateur   d'une   tumeur   maligne 
E. Est   fréquente   au   cours   des   hémorroïdes 
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16.   Le   syndrome   rectal   associe   une   triade   laquelle   ?    ( les    réponse    justes ) 

A. Ténesme 
B. Épreintes  
C. Faux   besoins 
D. Constipation 
E. Mélaena 

 
17.   Lors   d'une   rectorragie   l'examen   physique   essentiel   est   :    ( la    réponse    juste ) 

A. L'inspection   de   l'abdomen. 
B. La   palpation   de   l'abdomen. 
C. Le   toucher   vaginal. 
D. Le   toucher   rectal. 
E. L'examen   des   orifices   herniaires 

 
18.   La   fissure   anale   :    ( la    réponse    juste ) 

A. Se   manifeste   par   un   écoulement   purulent. 
B. Par   une   douleur   périnéale   et   des   prurits 
C. Due   à   une   infection   des   glandes   de   la   paroi   rectale   inférieure 
D. S'accompagne   de   rectorragies 
E. La   cause   principale   est   la   diarrhée 

 
19.   La   fistule   péri­anale   :    ( les    réponses    justes ) 

A. Est   due   le   plus   souvent   à   une   constipation   chronique. 
B. Se   caractérise   par   des   abcès   péri   anaux   à   répétition   se   termine   par   des   écoulements.  
C. Peut   être   révélatrice   d'une   maladie   inflammatoire 
D. S'accompagne   de   diarrhées   chroniques 
E. S'accompagne   de   mélaena 

 
20   ­   Une   anémie   est   définie   en   pratique   chez   un   homme   adulte   de   moins   de   65   ans   par   :    (réponse 
juste ) 

A. Une   TGMH   (teneur   globulaire   moyenne   en   hémoglobine)   inférieure   à   27 
B. Un   hématocrite   inférieur   à   47   % , 
C. Un   nombre   de   globules   rouges   inférieur   à   6   ×   10 9 

D. Un   taux   d'hémoglobine   inférieur   à   13   g/dl 
E. Une   diminution   de   la   masse   sanguine   totale 
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21   ­   Le   premier   mécanisme   à   évoquer   en   présence   d'une   anémie   microcytaire   arégénérative   avec 
fer   sérique   bas   et   ferritinémie   plasmatique   basse   est   : 

A. Une   hémoglobinopathie 
B. Une   carence   en   Vitamine   B6 
C. Un   déficit   en   Vitamine   612 
D. Une   carence   martiale 
E. Une   inflammation 

 
22   ­   Devant   une   adénopathie   chronique,   quelles   sont   les   examens   complémentaires   à   demander   ? 
( les    réponses    justes ) 

A. FNS 
B. Cytoponction   ganglionnaire 
C. Scanner   thoracique 
D. Biopsie   de   l'adénopathie 
E. Myélogramme 

 
23   ­   Une   adénopathie   est   dite   inflammatoir   si   elle   présente   les   signes   cliniques   suivants   : 
( les    réponses    justes ) 

A. Adhérence   au   plan   profond  
B. Douleur  
C. Rougeur 
D. Mobilité 
E. Chaleur 

 
24   ­   Les   signes   cliniques   suivants   font   partie   du   syndrome   anémique    sauf     un    lequel   ? 

A. Pâleur 
B. Asthénie 
C. Souffle   diastolique   organique 
D. Vertige 
E. Dyspnée   d’effort 

 
25   ­   La   hernie   crurale   :    (cochez    la    réponse    juste ) 

A. Se   rencontre   souvent   chez   le   jeune   enfant 
B. Est   une   hernie   congénitale 
C. Peut­être   oblique   externe 
D. Très   fréquente   chez   l’homme 
E. Est   la   forme   anatomo­clinique   qui   se   complique   le   plus   d’étranglement. 
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26   ­   La   hernie   inguinale   oblique   externe   :    (cochez    une    réponse    fausse ) 

A. Possède   un   orifice   situé   en   dehors   des   vaisseaux   épigastriques 
B. A   un   orifice   superficiel   situé   en   dehors   du   grand   droit   de   l’abdomen 
C. S'extériorise   au   dessous   de   la   ligne   de   Malgaine 
D. Peut   contenir   une   corne   vésicale 
E. Peut   descendre   dans   la   grande   lèvre   chez   la   femme.  

 
27   ­   Une   hernie   inguinale   étranglée   est   :    (cochez    une    réponse    fausse ) 

A. Douloureuse 
B. Non   impulsive   à   la   toux 
C. Réductible 
D. Son   collet   est   situé   au­dessus   de   la   ligne   de   Malgaigne 
E. Éventuellement   accompagné   de   dysurie 

 
28   ­   L'hématémèse   est   :    (cochez    la    réponse    juste ) 

A. Un   saignement   fait   de   sang   rouge. 
B. Un   rejet   de   sang   par   la   bouche   au   cours   d'un   effort   de   toux. 
C. Une   émission   de   sang   rouge   vif   par   l'anus. 
D. Un   rejet   par   la   bouche   de   sang   au   cours   d'un   effort   de   vomissement .  
E. Une   émission   de   selles   séro­sanguinolentes. 

 
29   ­   L'estimation   de   la   spoliation   sanguine   au   cours   d'une   hémorragie   digestive   est   faite   sur   :  
(cochez    la    réponse    juste ) 

A. Uniquement   sur   l'état   clinique. 
B. Seulement   sur   des   critères   biologiques. 
C. La   quantité   de   sang   rejetée. 
D. Des   critères   cliniques,   biologiques,   et   quantitatifs .  
E. La   présence   d'un   état   de   choc. 

 
30   ­   Le   méléna   se   définit   comme   étant   :    (cochez    la    réponse    juste ) 

A. Une   émission   de   sang   rouge   par   l'anus. 
B. Une   émission   de   sang   par   la   bouche   au   cours   d'un   effort   de   vomissement.  
C. Une   émission   de   selles   noires,   goudron   par   l'anus   (correspondant   à   du   sang   digéré) . 
D. Une   émission   de   sang   au   cours   d'un   effort   de   toux. 
E. Elle   est   toujours   associée   à   une   rectorragie. 
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31   ­   Quelle   est    la    proposition    fausse    : 
A. L'hématémèse   traduit   toujours   une   lésion   digestive   haute 
B. L'Épistaxis   déglutie   est   un   symptôme   à   ne   pas   confondre   avec   l'hématémèse 
C. La   rectorragie   traduit   toujours   une   lésion   sus   mésocolique 
D. Le   méléna   est   un   symptôme   fréquent   des   lésions   digestives   hautes  
E. Les   selles   noires   prêtent   à   confusion   avec   un   méléna 

 
32   ­   Dans   les   vomissements   algues   que   faut­il   rechercher   ?    (cochez    la    réponse    fausse ) 

A. Une   sténose   du   pylore 
B. Une   pancréatite   aiguë 
C. Une   appendicite   aiguë 
D. Une   méningite 
E. Une   grossesse 

33   ­   Dans   la   diarrhée   aiguë,   le   syndrome   dysentérique   comprend   :    ( la    réponse    juste )  
A. Une   diarrhée   fécale,   une   douleur,   des   hémorroïdes 
B. Une   diarrhée   glaireuse,   un   syndrome   rectal,   une   douleur 
C. Une   diarrhée   glaireuse,   un   syndrome   rectal,   des   hémorroïdes 
D. Une   diarrhée   fécale,   un   syndrome   rectal,   une   douleur 
E. Toutes   les   réponses   sont   fausses. 

34   ­   Dans   la   diarrhée   aiguë   les   signes   de   gravité   sont   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 
A. Une   fièvre 
B. Les   signes   de   choc 
C.    Une   défense 
D. Une   douleur   au   TR  
E. Une   déshydratation 

35   ­   La   dysphagie   :    ( la    ou   les   réponses    justes ) 
A. Est   une   impossibilité   totale   de   déglutir 
B. Peut   être   haute   ou   basse 
C. Est   toujours   aux   solides 
D. Peut   s'accompagner   de   dysphonie 
E. S'accompagne   toujours   de   vomissements 

 
36   ­   La   douleur   ulcéreuse   est   :    ( la    ou    les    réponses   justes) 

A. Le   plus   souvent   de   siège   épigastrique  
B. Est   post­prandiale   tardive 
C. A   type   de   crampe 
D. Aggravée   par   l'alimentation 
E. Calmée   par   les   antiacides 
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37   ­   Parmi   les   caractères   d'une   douleur   abdominale,   indiquez   ceux   qui   font   évoquer   le   diagnostic 
d'ulcère   duodénal   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Douleur   épigastrique   calmée   par   l'émission   de   gaz 
B. Douleur   de   l'hypochondre   gauche   irradiant   à   l'épaule   gauche  
C. Douleur   épigastrique   post   prandiale   tardive 
D. Douleur   de   l'hypochondre   droit   calmée   par   la   prise   d'aspirine  
E. Douleur   épigastrique   calmée   par   la   consommation   d'aliments 

 
38   ­   Que   peut   signifier   un   signe   de   glaçon   positif   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Une   splénomégalie 
B. Une   masse   abdominale 
C. Une   circulation   veineuse   abdominale  
D. Une   hépatomégalie 
E. Une   hernie 

 
39   ­   Un   signe   de   flot   témoigne   de   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Existence   d'une   hypertension   portale 
B. Existence   d'une   ascite 
C. D'une   propagation   d'une   onde   créée   par   pression   sur   la   paroi   abdominale 
D. L'examen   se   fait   avec   l'aide   de   deux   personnes 
E. Retrouve   une   masse   abdominale 

 
40   ­   Le   diagnostic   différentiel   d'une   ascite   se   fait   avec   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Un   globe   vésical 
B. Une   tumeur   ovarienne  
C. Un   fibrome   utérin 
D. Une   grossesse 
E. Un   kyste   ovarien 

 
41   ­   Quels   éléments   évoquent   un   syndrome   de   malabsorption   au   cours   d'une   diarrhée   chronique   : 
( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Œdèmes   des   membres   inférieurs 
B. Crise   de   tétanie 
C. Ictère 
D. Cheveux   et   ongles   cassants   , 
E. Hématomes   au   moindre   choc 
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42   ­   La   définition   de   la   diarrhée   chronique   c'est   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Une   durée   supérieure   à   8   semaines 
B. Le   poids   des   selles   supérieur   à   300   gr/j 
C. Une   durée   supérieure   à   4   semaines 
D. Le   poids   des   selles   supérieur   à   600   gr/j  
E. L'altération   de   l'état   général 

 
43   ­   Dans   le   syndrome   rectal   l'épreinte   est   définie   comme   :    ( la    réponse    juste ) 

A. Tension   douloureuse   abdominale   avec   sensation   de   brûlure 
B. Une   envie   d'aller   à   la   selle   sans   rien   vider 
C. Une   douleur   abdominale   colique   basse   et   une   contraction   répétitive 
D. Une   douleur   abdominale   colique   haute   et   une   contraction   répétitive 
E. Toutes   les   réponses   sont   justes 

 
44   ­   On   parle   d'hépatomégalie   lorsque   la   flèche   hépatique   mesurée   sur   la   ligne   médioclaviculaire 
est   supérieure   à   : 

A. 10   cm 
B. 14   cm  
C. 11   cm 
D. 09   cm 
E. 15   cm 

 
45   ­   Une   hépatomégalie   dure   à   surface   irrégulière   et   nodulaire   avec   une   circulation   collatérale 
abdominale   est   le   plus   souvent   due   à   :    (Cochez    les    réponses    fausses ) 

A. Un   cancer   primitif   du   foie  
B. Un   cancer   secondaire   du   foie 
C. Une   cirrhose 
D. Une   stéatose   alcoolique 
E. Un   kyste   hydatique   du   foie 

 
46   ­   Devant   une   hépatomégalie,      quel(s)   signe(s)   oriente(nt)   vers   un   foie   de   cholestase? 

A. Surface   régulière,   de   consistance   ferme 
B. Bord   antérieur   mousse 
C. Turgescence   des   jugulaires 
D. Bord   antérieur   tranchant 
E. Associé   souvent   à   un   ictère 
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47   ­   Une   splénomégalie   stade   IV   est   définie   comme   étant   : 

A. Une   rate   palpable   en   respiration   normale   sur   la   ligne   mamelonnaire   gauche,   sans   dépasser   une 
ligne   horizontale   passant   à   égale   distance   entre   le   rebord   costal   et   l'ombilic. 

B. Une   Une   rate   palpable   en   inspiration   profonde. 
C. Une   rate   palpable   au   niveau   d'une   ligne   horizontale   passant   à   égale   distance   entre   l'ombilic   et   la 

symphyse   pubienne   sans   la   dépasser 
D. Une   rate   palpable   en   dessous   d'une   ligne   horizontale   passant   à   égale   distance   entre   l'ombilic   et 

la   symphyse   pubienne 
E. Toutes   les   réponses   sont   fausses 

 
48   ­   Devant   une   splénomégalie,   tous   les   examens   complémentaires   suivant   sont   justifiés    sauf     un 
lequel   ? 

A. Hémogramme 
B. Biopsie   ostéomédullaire   et   ganglionnaire 
C. Myélogramme 
D. Scintigraphie   osseuse 
E. Scanner   abdominal 

 
49   ­   L'ictère   est   rétention   ne   si   :    ( la    ou    les    réponses    justes ) 

A. Les   urines   sont   claires   et   les   selles   sont   normocolorées. 
B. Les   urines   sont   foncées   et   les   selles   sont   décolorées. 
C. Les   transaminases   sont   élevées. 
D. Les   téguments   et   conjonctives   sont   décolorés.  
E. Aucune   réponse   n’est   juste. 

 
50   ­   L'ictère   de   type   hémolytique   :    ( la    ou    les    réponses    justes )  

A. Est   modéré,   n'est   jamais   intense,   pas   de   prurit 
B. S'accompagne   d'urines   foncées. 
C. Est   suspecté   devant   une   élévation   de   la   bilirubine   conjuguée.  
D. Les   réponses   a   et   b   sont   justes. 
E. Toutes   les   réponses   sont   justes. 
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